LIETUVOS ZEMETVARKOS IR HIDROTECHNIKOS INZINIERIU SAJUNGOS
STATYBOS TECHNINES VEIKLOS PAGRINDINIU SRICIU VADOVU PROFESINIU
ZINIU VERTINIMO EGZAMINU KLAUSIMALI

Programos zymuo: E-025-16-LZHIS

Programos pavadinimas: ypatingo statinio statybos vadovo, ypatingo statinio statybos
techninés prieziiiros vadovo, ypatingo statinio specialiyjy statybos darby vadovo, ypatingo statinio
specialiyjy statybos darby techninés priezitiros vadovo, statinio ekspertizés vadovo, statinio dalies
ekspertizés vadovo profesiniy ziniy vertinimo egzaminy programa.

Statiniy grupé: inzineriniai tinklai — vandentiekio ir nuoteky $alinimo.

1. Pradedant statybos darbus biitina turéti:
a) suderintg ir patvirtintg projektg ir statybos darby zurnalg;
b) statybos darby zurnalg, sistemy ir statiniy nuzyméjimo aktg ir leidimg Zemés
darbams;
C) visus i$vardintus dokumentus.

2. Inzineriniai statiniai yra:
a) gyvenamieji pastatai, susisiekimo komunikacijos, negyvenamieji pastatai;
b) negyvenamieji statiniai, inZineriniai tinklai, kiti statiniai;
c) susisiekimo komunikacijos, inzineriniai tinklai, kiti statiniai.

3. Inzineriniai tinklai skirstomi j:
a) naftos, dujy, vandentiekio, nuoteky $alinimo tinklus;
b) naftos, dujy, vandentiekio, nuoteky $alinimo, $ilumos tinklus;
c) naftos, dujy, vandentiekio, nuoteky Salinimo, $ilumos, elektros tinklus ir nuotolinio
rySio linijas.

4. Vandentiekio tinklai skirstomi j:
a) magistralinius ir skirstomuosius tinklus;
b) skirstomuosius ir jvadinius tinklus;
C) visus i$vardintus tinklus

5. Ar gali statybos rangovas atlikti inZineriniy sistemy tyrinéjimo ir projektavimo darbus?
a) negali, nes tai turi atlikti projektavimo jmoné;
b) gali, jei jmonés jstatuose numatyta architektiiriné ir inZineriné veikla;
C) gali, jei imonés jstatuose numatyti tyrinéjimo projektavimo darbai.

6. Kasant natiiralaus drégnumo gruntg ir gruntiniam vandeniui esant giliai, trans$¢jas su
vertikaliomis sienomis galima kasti neramstant:
a) smeélio ir zZvyro - iki 1,0 m, priesmélio ir priemolio — iki 1,25 m, molio — iki 1,5 m;
b) smélio ir Zvyro - iki 1,5 m, priesmélio ir priemolio — iki 1,75 m, molio — iki 2,5 m;
¢) smeélio ir zvyro - iki 1,0 m, priesmélio ir priemolio — iki 1,75 m, molio — iki 2,0 m.

7. TranS¢jos uzpilamos:
a) paklojus vamzdynus;
b) paklojus ir uzpildzius vandeniu vamzdynus;
c) paklojus ir iSbandzius vamzdynus.

8. Gamybiniais vandentiekiais tiekiamas:
a) vanduo, skirtas apriipinti pramonés jmones ir gyventojus buitiniu vandeniu;



b) vanduo, skirtas apriipinti pramonés jmones;
C) Zemés tikio poreikiams skirtas vanduo.

9. Nuotakynui jrengti gali buti naudojami tokie vamzdziai:
a) ketiniai ir plastikiniai;
b) plieniniai ir gelzbetoniniai;
C) visi i§vardinti.

10. Kokiais budais jungiami kaliojo ketaus vamzdziai:
a) flansais;
b) flansais ir movomis;
c) flanSais, movomis ir suvirinant.

11. Minimalus horizontalus atstumas tarp vandentiekio ir savitakio nuotakyno linijy:
a) 1,0 m;
b) 0,5 m;
c) 15m.

12. Vandentiekio vamzdyny bandymas atlickamas prie slégio, kurio dydis nustatomas taip:
a) didziausig darbinj slégj padauginus i$ koeficiento 1,5;
b) didziausig darbinj slégj padauginus i$§ koeficiento 2,0;
c) didziausig darbinj slégj padauginus i$ koeficiento 1,3;

13. Savitakio nuotakyno vamzdyno bandymas atlickamas uZpildant vamzdyng vandeniu ir
sukeliant bei 30 min. palaikant jame slégj, iSreikStg vandens stulpo auksciu:
a) 10m;
b) 8m;
c) 4m.

14. Atstumai tarp gaisriniy hidranty turi biiti ne didesni kaip:
a) 150 m;
b) 1500 m;
c) 500 m.

15. Apsauginé armattra vandentiekio tinkle reikalinga:
a) vandens tekéjimo krypciai iSsaugoti ir apsaugoti tinkla nuo per didelio vandens arba
oro slégio;
b) tinkle susidarantiems hidrauliniams smiigiams sumazinti;
C) visais iSvardintais atvejais.

16. Atbuliniai voztuvai:
a) automatiskai uzsidaro, pradéjus vandeniui tekéti priesinga kryptimi;
b) automatiSkai uzsidaro, pradéjus vandeniui tekéti pasroviui.
) abiem i$vardintais atvejais.

17. Kokios pavirSiniy nuoteky surinkimo kolektoriaus tiesimo salygos laikomos ypac
nepalankios:
a) kolektorius tiesiamas takoskyroje su $laitais;
b) kolektorius tiesiamas vandenskyros zonoje;
c) kolektorius salina nuotekas i$ uzdaros lomos.

18. Ar jrengiami latakai vandentiekio Suliniuose:



a) jrengiami,
b) nejrengiami;
C) jrengiami i§imtinais atvejais.

19. Kirituliy nuotekomis vadinamos:
a) lietaus nuotekos;
b) lietaus ir sniego tirpsmo nuotekos;
C) lietaus nuotekos vasarg ir sniego tirpsmo nuotekos Ziema;

20. Kauris atsakymas geriausiai apibtidina nuoteky surinkimo sistema:
a) inzineriniy jrenginiy ir statiniy sistema, skirta nuotekoms surinkti ir transportuoti;
b) inZineriniy jrenginiy ir statiniy sistema, skirta nuotekoms i$valyti ir i$leisti j atvirus
vandens telkinius;
C) inzineriniy jrenginiy ir statiniy sistema, skirta nuotekoms isleisti j telkinius.

21. Nuoteky surinkimo sistemos gali biiti:
a) savitake ir sléginé
b) vakuuminé;
c) savitaké, sléginé, vakuuminé ir kombinuota.

22. Ar galimas vamzdziy spalvos pasikeitimas dél saulés spinduliy poveikio nereiskia jy
atsparumo sumaz¢jimo:
a) atsparumas nesumazgja,
b) atsparumas sumazéja;
C) atsparumas padidéja.

23. Ant kokio grunto reikia kloti vamzdzius transéjoje:
a) ant judinto grunto;
b) ant nejudinto grunto;
) ant sutankinto smélio sluoksnio.

24. Komunaliniais vandentiekiais tiekiamas:
a) geriamasis vanduo miestams ir gyvenvietéms buitiniams reikalams;
b) vanduo skirtas apriipinti pramonés jmones;
C) Zemés tikio poreikiams skirtas vanduo.

25. Vandentiekio tinkly Suliniai gali bti:
a) tik apvalis;
b) tik apvalas ir staciakampiai;
C) apvalls, staciakampiai ir kitokios formos.

26. Betrans¢jinémis technologijomis galima tiesti:
a) vandentiekio tinklus;
b) nuoteky Salinimo tinklus;
c) vandentiekio ir nuoteky $alinimo tinklus.

27. Priklausomai nuo uzterstumo pobuidzio nuotekos skirstomos j :
a) buitines ir krituliy;
b) gamybines ir komunalines;
C) buitines, gamybines ir krituliy.

28. Kuris apibrézimas geriausiai apibiidina nuoteky Salinimo sistema:



a) inzineriniy jrenginiy ir statiniy sistema, skirta nuotekoms surinkti, transportuoti,
iSvalyti ir i8leisti j atvirus vandens telkinius;

b) inzineriniy jrenginiy ir statiniy sistema, skirta nuotekoms iSvalyti ir i$leisti | atvirus
vandens telkinius;

C) inzineriniy jrenginiy ir statiniy sistema, skirta nuotekoms isleisti j telkinius.

29. Imaisius superplastikliy, padidéjes Sviezio betono plastiSkumas islieka:
a) iki1val,;
b) 2-3 val.;
c) 5-6 val.

30. I kokj drenazg galima iSleisti buitines nuotekas:
a) 1 zemés tkio laukus sausinantj drenaza;
b) | statybinj drenaza;
C) negalima j abu;

31. Kiek pazeméja nuoteky vamzdynas 10 m ruoze klojant vamzdzius 7 promyliy nuolydziu?
a) 10 cm;
b) 1cm;
c) 7cm,

32. Kauris taskas yra auksciau?
a) kurio altitudé didesné;
b) kurio altitudé mazesné;
c) altitudés reik§mé neturi jtakos tasko auksciui.

33. Kuriam savitakiam nuoteky vamzdynui yra didesnis pavojus uzsikimsti?
a) paklotam didesniu nuolydziu;
b) paklotam maZesniu nuolydZiu;
c) vienodas abiem vamzdynams.

34. Savitakio nuoteky vamzdyno minimalus gylis nuo vamzdzio virSaus iki zemés pavirSiaus
yra:
a) 1,0m;
b) 0,6 m;
c) 0,8m.

35. Ar pavojinga lipti j eksploatuojamag nuoteky Sulinj:
a) nepavojinga;
b) pavojinga;
C) pavojinga, tik tuo atveju, jei Sulinyje yra daugiau 1,8 m vandens.

36. Gruntinio vandens lygj galima pazeminti Siais buidais;
a) drenazu, jrengiant vandentiekj;
b) grioviais, drenazu, adatiniais filtrais;
c) irengiant vandentiek] ir nuotakyna.

37. Vyksta vandentiekio ir nuoteky tinkly statyba. Kur pirmiausia suraSomi nukrypimai nuo
projekto?
a) patikrinimo protokole;
b) statybos darby zurnale;
C) pranesime (rastu) uzsakovui.



38. Betono priedy kiekis sudaro iki 5 %:
a) betono masés;
b) cemento masés;
C) uzpildy masés;

39. Standartiné cementinio skiedinio, betono kietéjimo trukmé:
a) 14 pary;
b) 28 paros;
c) 7 paros;

40. Kuris betranséjiniy technologijy (BT) pavadinimas yra tikslesnis?

a) BT - vamzdyny jrengimui, renovacijai, priemoniy visuma, atlickama minimaliai
ardant Zemés pavirsiy;

b) BT — vamzdyny jrengimui, perklojimui, renovacijai, apzitrai, tinkly vietos
nustatymo ir gedimy suradimo priemoniy visuma, atlieckama minimaliai ardant
zemeés pavirsiy;

c) BT — vamzdyny jrengimui, perklojimui, renovacijai, apzitrai, priemoniy visuma,
atlickama visiSkai neardant Zemes pavirSiaus;

41. Kokie betranséjiniai metodai taikomi naujy vamzdyny jrengimui:
a) plaginis, hidraulinis, gr¢Zimo;
b) dinaminis, kalimo;
C) visi paminéti.

42. Kuris atsakymas yra teisingas: Seny vamzdyny renovacijai ir keitimui naudojami Sie
metodai:
a) seny vamzdziy lauZzymo ir ilgavamzdzio jtraukimo;
b) prigludusio vamzdzio jtraukimo ir trumpy vamzdziy jtraukimo;
C) visi paminéti.

43. I8 kokiy daliy susideda horizontalus valdomo grezimo procesas?
a) pradinio tunelio jrengimo, tunelio i$plétimo ir vamzdzio jtraukimo;
b) pradinio tunelio jrengimo ir vamzdzio jtraukimo;
€) tunelio jrengimo ir jo uzpildymo skysciu.

44, Kokie yra minimaliis saugilis atstumai tarp vykdomo nuo 50 iki 100 m ilgio horizontalus
valdomo grezinio ir po Zeme esanciy veikian¢iy vamzdyny ar kabeliy?
a) 4m;
b) 2m;
c) 6m.

45. Trans¢joje tankinant gruntg aplink vamzdj kojomis kokj sutankinimo lygj galime pasiekti:
a) gera— iki 95 %;
b) vidutinj — iki 90 %;
c) bloga —iki 85 %.

46. Lauko vandentiekio vamzdyno hidraulinio iSbandymo metu bandomasis slégis vamzdyne
yra lygus:
a) didziausiam darbiniam slégiui padaugintam is 1,3;
b) didziausiam darbiniam slégiui padaugintam i$ 1,5;
¢) didziausiam darbiniam slégiui padaugintam is 2,0.
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Savitakio vamzdyno iSbandymo metu vamzdyne sukeliamas slégis, iSreikStas vandens stulpo
auksciu, yra lygus:

a) 10m;

b) 15m;

c) 4m.

Kokios yra leistinos pakloto PVC vamzdzio deformacijos. Jlinkis neturi vir§yti
a) 5 %;
b) 8 %;
c) 15%.

Tarp vandentiekio ir savitakio nuotakyno linijy minimalus horizontalus atstumas yra lygus:
a) 0,6 m;
b) 1,0m;
c) 1,5m.

Tiesiant vienoje transéjoje dvi slégines linijas, minimalus atstumas tarp linijy yra lygus:
a) 0,2m;
b) 0,4 m;
c) 0,8m.

Kas yra balnas?
a) jtaisas pastato vandentiekio jvadui prijungti prie skirstomosios lauko vandentiekio
linijos;
b) dviejy lygiagreciy vandentiekio linijy sujungimas;
c) abu atsakymai teisingi.

Horizontalus atstumas nuo vandentiekio jvado iki buitiniy arba lietaus nuoteky iSvady turi
buti ne mazesnis uz 1,5 m, kai

a) jvado skersmuo < 150 mm;

b) jvado skersmuo > 200 mm;

c) jvado skersmuo <200 mm,;

Kuris atsakymas teisingas jrengiant pastato vandentiekio vamzdzius?
a) Saltojo vandens vamzdis visada turi biiti Zemiau karSto vandens vamzdzio arba
viename aukStyje su juo;
b) saltojo vandens vamzdis visada turi bti auk$¢iau kar§to vandens vamzdzio;
c) saltojo kar$tojo vandens vamzdZiai visada turi buti viename aukStyje.

Ar vandentiekio ir nuotakyno stovai gali kirsti laikancCigsias pastato konstrukcijas (sijas,
santvaras ir pan.) ?

a) gali;

b) negali;

c) gali, jei vamzdis metalinis.

Kur gali biiti jrengtas pastato vandentiekio vandens apskaitos mazgas?
a) tik pastato viduje;
b) tik uz pastato riby esanc¢iame vandentiekio Sulinyje;
C) pastato viduje ir uz pastato riby (pvz. vandentiekio Sulinyje).



56. Patalpoje, kurioje yra jrengtas vandens apskaitos mazgas oro temperatiira turi biti ne
zemesn¢ kaip:
a) 0°C;
b) +3°C;
c) +5°C.

57. Ar galima vandentiekio stovus jrengti védinimo Sachtose, dimtraukiuose?
a) galima, jei dél to nenukencia Sachtos ar dimtraukio pralaidumas;
b) negalima;
€) galima, jei nenumatytos vandentiekio stovy jrengimo Sachtos.

58. Vandens apskaitos mazge vandens skaitiklis gali biiti montuojamas:
a) ant horizontalios ar vertikalios vamzdzio aSies;
b) tik ant horizontalios vamzdzio aSies;
c) tik ant vertikalios vamzdzio asies.

59. Lenkiant vandentiekio vamzdzius leidziamas ovaliSkumas lenkimo vietoje neturi virSyti:
a) 7%;
b) 10 %;
c) 15 %.

60. Cinkuoti vamzdziai lenkiami Siais budais:
a) lenkiami juos pakaitinant;
b) lenkiami Salti;
€) lenkiami pakaitinant arba $alti.

61. [rengiant vandentiekio stovus gamybiniuose pastatuose i$ plieniniy vamzdziy, pastarieji
tvirtinami:
a) kas 2 metrai;
b) kas 2,5 metro;
c) kas 3 metrai.

62. Ar reikia gyvenamuosiuose ir visuomeniniuose pastatuose tvirtinti vandentiekio stovus is$
plieniniy vamzdziy, jei auksto aukstis (atstumas nuo grindy iki luby) nevirsija 3,0 m:
a) reikia tvirtinti vienoje vietoje (per vidurj);
b) reikia, jei vamzdzio skersmuo mazesnis kaip 0,75 colio;
c) nereikia.

63. Kuriame atsakyme pilniau iSvardinti vandentiekio sistemose galimi polietileno vamzdziy
jungimo budai. Polietileniniai vamzdziai gali buti jungiami:
a) sandiriniu biidu ir plastikiniais ar metaliniais jungliais;
b) sandiriniu, automatiniu elektromoviniu btidu ir plastikiniais ar metaliniais jungliais;
C) automatiniu elektromoviniu btidu ir plastikiniais ar metaliniais jungliais.

64. Kuris atsakymas teisingas?
a) polietileno vamzdziai jungiami sanddriniu buidu, sulydant vamzdziy galus, kai
vamzdziy skersmuo (DN>50 mm);
b) polietileno vamzdziai jungiami sandiriniu biidu, sulydant vamzdziy galus, kai
vamzdziy skersmuo (DN>40 mm);
c) vandentiekio sistemose sandiriniu biidu galima jungti bet kokio skersmens
polietileninius vamzdZius.
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PVC-C vamzdziai gali biiti naudojami:
a) tik Saltajam vandentiekiui;
b) saltajam ir karStajam vandentiekiui;
c) abu neteisingi.

Kokiy plastikiniy vamzdziy linijinis plétimosi koeficientas yra mazesnis:
a) vienasluoksniy;
b) daugiasluoksniy;
C) abiejy vienodas.

Pastato vandentiekio sistemy hidraulinio bandymo metu bandomasis slégis turi biti lygus:
a) 1,5 karto didesnis uz darbinj slégj;
b) 1,8 karto didesnis uz darbinj slégj;
¢) lygus lauko vandentiekio tinklo darbiniam slégiui.

Pastato vandentiekio sistema laikoma tinkama, jei hidraulinio bandymo metu slégis
sistemoje po 10 min. nesumazéja daugiau kaip:

a) 0,1 MPa;

b) 0,05 MPa;

c) 0,01 MPa.

Ar galima pastaty nuoteky stovy védinamasias dalis jungti j pastato védinimo Sistemas ar
dimtraukius?

a) galima ir rekomenduojama;

b) galima iSimtinais atvejais, kai néra galimybés jrengti atskira;

c) negalima.

Nuoteky iSvado i$ pastato laukujés dalies ilgis (nuo stovo iki pirmojo nuoteky Sulinio), turi
biiti ne ilgesnis:

a) 10m;

b) 12 m;

c) 15m.

I$ kokiy pakopy susideda lauko vandentiekio tinklo ruozo isbhandymas?
a) parengtinio bandymo ir slégio sumazéjimo bandymo;
b) parengtinio bandymo, slégio sumazéjimo bandymo ir pagrindinio bandymo;
c) parengtinio bandymo ir pagrindinio bandymo.

Kuris atsakymas teisingas jrengiant lauko nuotakyno Sulinius?
a) Sulinio dangtis turi biiti viename lygyje su gatvés ar Saligatvio danga;
b) Sulinio dangtis turi bati 2-3 cm Zemiau arba viename lygyje su gatvés ar Saligatvio
danga;
C) Sulinio dangtis turi btti 1-2 cm auks$ciau uz gatvés ar Saligatvio dangg, kad j Sulinj
nepatekty pavirS§inés nuotekos.

Ar savitakiame nuotakyne reikia jrengti nuoteky Sulinius vamzdyno krypties pasikeitimo
vietose:

a) galima jrengti, bet nebiitina;

b) reikia jrengti;

c) reikia jrengti tik tuo atveju, jei krypties pasikeitimo kampas 90°.

Koks jlipamy savitakio nuotakyno Suliniy skersmuo?



a) ne mazesnis kaip 0,8 m;
b) ne mazesnis kaip 1,0 m;
C) ne mazesnis kaip 0,7 m.

75. Savitakio nuotakyno bandymas vandeniu vykdomas ruoze tarp Suliniy, sudarant slégj, kuris
aukStutiniame Sulinyje turi biiti ne mazesnis kaip (nurodyti teisingg atsakyma):
a) 10kPa;
b) 15 kPa;
c) 20 kPa.

76. Atliekant savitakio nuotakyno hidraulinj bandymg vandens nuostoliai (istekis i§ bandomo
vamzdyno per 30 minuciy) neturi vir§yti:
a) 0,3 I/m? vamzdziy pavirsiaus ploto;
b) 0,15 I/m? vamzdziy pavirsiaus ploto;
¢) 0,5 I/m? vamzdziy pavirsiaus ploto.

77. Tiesiant vienoje tran$¢joje dvi savitakes nuotakyno linijas minimalus atstumas tarp
vamzdziy turi biiti ne mazesnis kaip:
a) 0,7m;
b) 1,0m;
c) 0,4m.

78. Susikertant klojamoms nuotakyno linijoms su esamais inzineriniais tinklais, gruntas
susikirtimo vietose (pries ir uz susikirtimo j abi puses) tam tikru atstumu turi bati kasamas
rankiniu bidu. Sis atstumas:

a) po 1,0 mj abi puses;
b) po 2,0 mj abi puses;
c) prie$ 3,0 m, uz 1,0 m.

79. Tiesiant vandentiekio ir savitakio nuotakyno vamzdynus minimalus horizontalus atstumas
tarp jy turi biiti ne mazesnis kaip:
a) 1,0m;
b) 2,0m.
c) 1,5m.

80. Ar galima prie pavir$iniy nuoteky tinklo prijungti pastato drenazg?
a) taip;
b) ne;
C) taip, jei j drenaZg patenka buitinés nuotekos.

81. Nuo kokios teritorijos pavirsinis (lietaus) nuotékis yra didziausias?
a) nuo teritorijos, uzstatytos daugiaauksciais gyvenamaisiais namais;
b) nuo teritorijos, uzstatytos mazaaukséiais gyvenamaisiais namais;
C) nuo zaliyjy ploty.

82. Pavirsiniy (lietaus) nuoteky debitas, iStekantis teritorijos priklauso:
a) nuo lietaus intensyvumo ir teritorijos ploto;
b) nuo lietaus intensyvumo ir nuotékio koeficiento;
C) nuo visy, paminéty a ir b punktuose.

83. Inzineriniy tinkly statybos darbuose dirbti savarankiSkai leidziama ne jaunesniems
a) kaip 16 mety darbuotojams;
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b) kaip 18 mety darbuotojams;
c) kaip 21 mety darbuotojams.

Ar rangovas, turédamas statybos leidimg ir statinio projekta gali objekte vykdyti zemés

kasimo darbus?
a) gali;
b) gali pries tai informaves uzsakova;
¢) negali, kol yra negaves leidimo Zemés darbams atlikti.

Atliekant grunto grezimo darbus gre¢Zinio atstumas nuo vandentiekio, nuoteky ar $ilumos

tinkly turi biti ne mazesnis kaip:
a) 2,0m;
b) 1,0 m;
c) 0,5m.

Vandentakiai ir kiti tinklai turi biiti projektuojami su nuolydziu, ne mazesniu kaip:

a) 0,00001;
b) 0,00005;
c) 0,001.

Horizontalus atstumas nuo vandentiekio jvado iki buitiniy arba lietaus nuoteky iSvady turi

biiti ne mazesnis uz 1,5 m, kai
a) jvado skersmuo < 150 mm;
b) jvado skersmuo > 200 mm;
c) jvado skersmuo <200 mm.

Vandentiekio Suliniy darbo kamera turi biiti ne Zemesné kaip:
a) 0,8m;
b) 1,0m;
c) 1,5m.

Koks debitas vadinamas skai¢iuotiniu ruozo debitu:
a) skaiCiuotinis ruozo debitas yra kelio ir tranzitinio debity suma;
b) skaiiuotinis ruozo debitas yra mazginiy debity suma;
c) skaiciuotinis ruozo debitas yra tranzitinio ir mazginiy debity suma.

Koks yra rekomenduojamas vandentiekio Suliniy aukstis?
a) 1,2m;
b) 2,5m;
c) 18m.

Koks maksimalus nuoteky tekéjimo greitis nemetaliniuose vamzdZiuose?
a) 6mfs;
b) 4 mfls;
c) 3mis.

Kokiame gylyje daZniausiai klojami vandentiekio vamzdZiai?
a) 1,0-3,0m;
b) 1,0-2,5m;
¢) 1,8-2,0m.

Atliekant vamzdyno iSbandymg slégio kryc€iu, aptinkama:



a) oro likutis vamzdyne;
b) wvandens likutis vamzdyne;
C) pasaliniai daiktai vamzdyne.

94. Magistralinémis vandentiekio linijomis vanduo:
a) paskirstomas po teritorijg;
b) paskirstomas vartotojy jvadams;
c) tiekia vandenj j vandens ruo$ykla.

95. Kuris atsakymas teisingas atliekant grunto grezimo darbus:
a) grezinio atstumas nuo rysiy ir elektros kabeliy turi biti ne mazesnis kaip 4,0 m;
b) greZinio atstumas nuo rysiy ir elektros kabeliy turi biiti ne mazesnis kaip 1,0 m;
C) grezinio atstumas nuo rysiy ir elektros kabeliy turi biiti ne mazesnis kaip 2,0 m.

96. Atstumai tarp uzdarymo armatiiros neturéty virSyti:
a) vandentakiuose — 2 km, magistralése — 1 km, kaimo vandentiekio tinkle ir miesto
skirstomosiose linijose — 0,3 km.
b) vandentakiuose — 1 km, magistralése — 2 km, kaimo vandentiekio tinkle ir miesto
skirstomosiose linijose — 1 km.
c) vandentakiuose — 3 km, magistralése — 1 km, kaimo vandentiekio tinkle ir miesto
skirstomosiose linijose — 1 km.

97. Kokiose vietose statomi orlaidziai?
a) auksciausiose vandentakiy, magistraliy ir skirstomyjy linijy vietose;
b) Zemiausiose vandentakiy, magistraliy ir skirstomyjy linijy vietose;
c) auksciausiose vandentakiy vietose.

98. Koks leidziamas maksimalus slégis komunaliniuose vandentiekiuose?
a) 0,5MPa;
b) 0,4 MPa;
c) 0,6 MPa.

99. Koks leidziamas maziausias slégis lauko vandentiekyje?
a) 1 baras;
b) 2 barai;
c) 3 barai.

100.Pagal vandens tiekimo patikimuma vandentiekiai skirstomi j:
a) 3 kategorijas;
b) 4 kategorijas;
c) 5 kategorijas.



